

Direzione Acquisti

RISPOSTE AI QUESITI

Procedura di gara n. DAC.0186.2021 avente per oggetto la “Progettazione esecutiva ed esecuzione in appalto dei lavori di ripristino della linea ferroviaria Palermo – Trapani via Milo, tratta Alcamo Diramazione – Trapani”. CUP J44H17000670001 - CIG 8940316627.

QUESITO n. 1

Si chiede se per la categoria SQ004 – LAR- 003 per € 29.985.323,99 indicata SCORPORABILE, si può partecipare attestando semplicemente l'impegno a subappaltare ad imprese iscritte al vostro albo fornitori nella categoria richiesta? Oppure è necessario associare un fornitore qualificato?

RISPOSTA n. 1

Si conferma e si rimanda a tutto quanto già previsto in proposito nel Disciplinare di gara.

QUESITO n. 2

Si chiede di confermare che un'impresa NON in possesso di Attestazione della qualificazione rilasciata da RFI S.p.A. per le categorie SQ004 – LAR, SQ001 – LTE 003, SQ005 – LIS-C e BOE B.TER può partecipare alla gara affidando in subappalto le stesse al 100% e, in questo caso, non è necessario il possesso di Attestazione della qualificazione rilasciata da RFI S.p.A.

RISPOSTA n. 2

Si conferma la possibilità di subappaltare le lavorazioni indicate come scorporabili e le prestazioni relative alla Bonifica Ordigni Esplosivi e si rimanda a tutto quanto già previsto in proposito nel Disciplinare di gara.

QUESITO n. 3

In relazione alla procedura di gara di cui trattasi, si richiede conferma che, onde poter utilmente partecipare l'operatore economico non è obbligato a presentare la garanzia provvisoria.

RISPOSTA n. 3



Si conferma.

QUESITO n. 4

È consentita la partecipazione di un concorrente, in forma di singola impresa, anche se sprovvisto delle categorie di Qualificazione di RFI (SQ004-LAR003, SQ001-LTE003 e SQ005-LIS-C), dichiarando la volontà di subappaltare al 100% le lavorazioni ricadenti nelle categorie in argomento, ad imprese in possesso delle categorie ed in classifica adeguate, senza che ciò comporti l'esclusione del concorrente dalla procedura di gara.

RISPOSTA n. 4

Si rimanda alla risposta n. 2.

QUESITO n. 5

Dall'analisi della documentazione di gara, con particolare riferimento ai CME, risultano lavori per complessivi € 103.666.346,08, oltre OdS e PE, così suddivisi:

- Opere Civili - € 68.545.647,73 – cod. elab. 304817_S01_PD_TG--_16_000_E0001;
- Armamento - € 35.120.698,35 – cod. elab. 304817_S01_PD_TG--_16_001_E0002.

Il totale dei CME sopra elencati, non risulta corrispondente all'importo risultante dalle liste delle lavorazioni che restituisce i seguenti risultati:

- Opere Civili - € 68.545.647,73;
- Armamento - € 28.792.044,22,

per complessivi € € 97.337.691,89 che è pari all'importo complessivo dei lavori previsto nel disciplinare di gara.

Pertanto, alla luce di quanto sopra esposto, si chiede alla Spettabile S.A. di confermare che le lavorazioni relative all'armamento, computate e pagate con gli Artt. 706/5090 – 712/7200 – 712/7210 – 712/7250 – 712/7260 – 712/7270 – 722/2130 – 722/2230 – 722/8000 – 722/8010 – 722/8090 – 722/8260 – 722/8270 – 722/8580 e 740/6930, non rientrano nell'appalto in discorso.

RISPOSTA n. 5

In relazione alla richiesta di chiarimenti sulle lavorazioni a carico dell'armamento si comunica che gli elaborati relativi al capitolo "DOCUMENTI TECNICO-ECONOMICI", indicati nell'elenco seguente, sono stati oggetto di revisione e saranno resi disponibili a tutti gli OO.EE.

L'aggiornamento di tali elaborati consente di chiarire la distinzione tra le lavorazioni a carico dell'appaltatore ed i materiali di fornitura RFI e rende, inoltre, evidenza delle voci segnalate dall'operatore economico.



Tali aggiornamenti riguardano i seguenti elaborati progettuali già disponibili tra la documentazione a base di gara:

- 304817_S01_PD_TG--_16_001_E0002_D: Computo metrico estimativo Armamento;
- 304817_S01_PD_TG--_16_000_E0010_E: Stima della manodopera;
- 304817_S01_PD_TG--_16_001_E0006_E: Elenco prezzi unitari armamento;
- 304817_S01_PD_TG--_16_000_E0012_C: Computo metrico estimativo materiali a categorico;
- 304817_S01_PD_TG--_00_000_E0000_I: Elenco elaborati,

che si provvede a sostituire rendendo disponibili le seguenti revisioni aggiornate:

- 304817_S01_PD_TG--_16_001_E0002_E: Computo metrico estimativo Armamento;
- 304817_S01_PD_TG--_16_000_E0010_F: Stima della manodopera (**incidenza manodopera aggiornata a € 25.132.968,32**);
- 304817_S01_PD_TG--_16_001_E0006_F: Elenco prezzi unitari armamento;
- 304817_S01_PD_TG--_16_000_E0012_D: Computo metrico estimativo materiali a categorico;
- 304817_S01_PD_TG--_00_000_E0000_L: Elenco elaborati.

Alla luce dei suddetti aggiornamenti si provvede anche a rendere disponibile:

- il seguente elaborato progettuale (ex novo): 304817_S01_PD_TG--_16_000_E0007_H: Quadro economico;
- la nuova validazione del progetto, emessa con Delibera n. RFI-DIN-DIS.PA/RP/067 del 23/12/2021 e prot. RFI-DIN-DIS.PA\A0011\P\2021\0001016 del 23/12/2021;
- l'allegato n. 5 allo schema di convenzione "Elenco Prezzi Unitari offerti dall'Appaltatore_new" in sostituzione del documento "Elenco Prezzi Unitari offerti dall'Appaltatore";
- il modello di offerta (Allegato 2 al Disciplinare di gara) "Elenco Prezzi Unitari offerti dall'appaltatore_new" in sostituzione del documento "Elenco Prezzi Unitari offerti dall'appaltatore".

QUESITO n. 6

Si chiede di voler confermare che l'impresa concorrente non dovrà presentare in fase di gara una polizza fidejussoria provvisoria neanche l'impegno, da parte del garante, al rilascio della definitiva.

RISPOSTA n. 6



Si conferma.

QUESITO n. 7

Nell'ambito della verifica degli importi di Gara, si osserva la non corrispondenza tra l'importo totale dei lavori soggetto a ribasso riportato alla pag. 2 del Disciplinare di Gara di Euro 97.337.691,89 e la somma degli importi totali risultanti dai Computi Metrici Estimativi delle Opere Civili e dell'Armamento (elaborati 304817_S01_PD_TG--_16_000_E0001-H e 304817_S01_PD_TG--_16_001_E0002_D) rispettivamente pari ad Euro 68.545.647,73 Euro 35.120.698,35, la cui somma appunto risulta essere pari ad Euro 103.666,346,08.

Si chiede pertanto:

- di poter avere precisi chiarimenti in merito e, eventualmente, di indicare analiticamente quali sono le lavorazioni e le relative quantità che sono state contabilizzate nei Computi di gara che non concorrono alla formazione dell'importo totale dei lavori soggetti a ribasso;
- anche in considerazione di quanto sopra, di mettere a disposizione dei Concorrenti il Quadro Economico (Elaborato E0007 della Cartella 'DOCUMENTI TECNICO-ECONOMICI') che risulta presente nell'Elenco degli Elaborati di Progetto ma che non è stato ritrovato tra i documenti scaricati dal Vs. portale telematico.

RISPOSTA n. 7

Si rimanda alla risposta n°5.

QUESITO n. 8

In riferimento all'attribuzione del punteggio per l'esperienza maturata nel ruolo di Direttore Tecnico, si chiede se possono essere considerate valide analoghe esperienze svolte come Direttore Lavori per conto di Enti pubblici.

RISPOSTA n. 8

Si rimanda a tutto quanto previsto in dettaglio per lo specifico requisito premiale all'interno del documento "*Contenuto Offerta Tecnica e Criteri di Valutazione delle Offerte Tecniche ed Economiche*" – allegato 5 al Disciplinare di gara.

QUESITO n. 9

Si chiede conferma che il documento Allegato 24 .Elenco materiali di Fornitura RFI citato nello schema di convenzione Articolo 32bis corrisponda unicamente al documento di progetto esecutivo "Computo metrico estimativo a categorico" (codifica 304817_S01_PD_TG--_16_000_E0012-C di 13 pagg.) e non vi siano altri materiali che



debbano considerarsi di Fornitura RFI come viceversa si intenderebbe confrontando il documento Computo metrico estimativo Armamento (codifica 304817_S01_PD_TG--_16_001_E0002_D) vedi ad esempio voci 15,45, 47-51.

RISPOSTA n. 9

Si rimanda alla risposta n° 5.

QUESITO n. 10

Si chiede di voler chiarire se le attività di cui alla qualificazione RFI SQ004-LAR003, SQ001-LTE003 e SQ005-LISC possono essere interamente subappaltate così potendosi qualificare, il concorrente, mediante idonea iscrizione nella categoria prevalente OG3.

RISPOSTA n. 10

Si rimanda alla risposta n° 2.

QUESITO n. 11

Si chiede evidenza di quali siano le voci del computo metrico estimativo (codifica 304817_S01_PD_TG--_16_001_E0002_D) e dell'“Elenco Offerta prezzi “-Allegato n. 2, che devono considerarsi riferite alle seguenti attività o forniture:

- Saldature alluminotermiche per gli scambi, per i giunti incollati e per i giunti di regolazione;
- Posa in opera e fornitura dei giunti incollati e delle traverse passacavi sottogiunti;
- Pretensionamento e Regolazione delle tensioni interne nelle l.r.s;
- Posa in opera di traverse speciali 'F' in cap da scambio in corrispondenza dei tratti di binario contigui allo scambio, da ogni estremità dello scambio stesso.

RISPOSTA n. 11

Si rimanda alla risposta n°5.

Il Responsabile del Procedimento
per la fase di affidamento
ing. Giuseppe Albanese